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Radio Beograd I
Novosti dana
Redakcija
Vladimir Vučković; Stojan Stamenković

InflacijaInflacijaInflacijaInflacija

Spiker:
Inflacija u Srbiji bi do kraja godine mogla da dođe do 12%, izračunali su stručnjaci Ekonomskog instituta.
Na ukupnu inflaciju najviše utiče poskupljenje hrane a ekonomisti smatraju da je na delu šok na strani
ponude zbog suše, jake carinske zaštite proizvođača i rasta cena prehrambenih proizvoda u svetu.
Reporter:
Sa pojmom šoka na strani ponude građani Srbije sretali su se još 2010. Godine, manji rod zbog suše i
skuplje sirovine za prehrambenu industriju, proizvele su isti efekat kao i danas, rast cena na malo iznad
očekivanog  i  javnu  debatu  oko  toga  da  li  su  poskupljenja  ispostavljena  krajnjim  kupcima,  građanima,
opravdana  ili  ne.  Pre  sve  godine  inflacija  je  dostigla  11,5%  a  prema  rečima  urednika  časopisa
Makroekonomske analize i trendovi Vladimira Vučkovića, gotovo isto nas očekuje i ove godine.
Vladimir Vučković:
Prognoze  nisu  ohrabrujuće,  statistički  model  je  izbacio  da  će  već  nakon  11  meseci  biti  premašena
inflacija od 12% tako da izgleda da ona granica od 10% sada je isuviše optimistična.
Reporter:
Šok  na  strani  ponude  na  domaćem  tržištu,  ima  tri  uzroka,  objašnjava  saradnik  Ekonomskog  instituta
Miladin Kovačević.
Miladin Kovačević:
Jedan  je  svakako  suša,  drugi  je  uvozna  zaštita,  ili  carinska  zaštita,  kad  je  reč  o  hrani,  primarnim
proizvodima ili finalnim za potrošnju i takođe, indirektno donekle utiče rast cena u okruženju. Ta inflacija
ne dolazio sa strane tražnje i u tom smislu je monetarna politika zapravo negativna
Reporter:
Uobičajeno  odgovor  monetarne  politike  na  inflaciju  je  povećanje  referentne  kamatne  stope.  Za  tom
merom,  posegla  je  i  NBS  i  povećala  referentnu  stopu  sa  10,5  na  10,75%  godišnje.  Osnovna  stopa
povećana je sa ciljem da spreči prelivanje poskupljenja hrane i komunalija na ostale cene, navodi se u
saopštenju Centralne banke.
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